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Aufgabe (1) – Klausuraufgabe Wintersemester 2011/12: 

 

1. Welche Implikationen haben positive externe Effekte im Konsum auf den 

gleichgewichtigen Preis und die gleichgewichtige Menge? Erläutern Sie 

verbal und graphisch.  

2. Erläutern Sie das Problem der adversen Selektion verbal und graphisch 

am Beispiel des Gebrauchtwagenmarktes. 

 

 
Aufgabe (2) – Klausuraufgabe Wintersemester 2016/17: 

 

Die Römerbrücke in Trier wird nachts von nur sehr wenigen Autofahrern genutzt, 

tagsüber staut es sich hier aber regelmäßig. Erläutern Sie, um welche Art von Gut 

es sich handelt. 

 

 

Aufgabe (3) – Klausuraufgabe Wintersemester 2012/13: 

 

In einem Spiel mit zwei Spielern entscheiden die beiden Spieler simultan, ob sie 

jeweils die Strategie Rot oder Strategie Blau wählen. Die Auszahlungsmatrix ist: 

 

                         Spieler 2 

Spieler 1 
Rot Blau 

Rot (1,3) (0,0) 

Blau (0,0) (3,1) 

 

Bestimmen Sie das Nash-Gleichgewicht/die Nash-Gleichgewichte. 

 

 

 

 

 

 


